

-扫. 或搜微信号 shfzb34160932

微博http://weibo.com/shfazhibao

涕 カ

总第 6245 期 2020 年 4 月 7 日 星期二 农历三月十五 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议

步防范陆地边境疫情跨境输入

昨天,中共中央政治局常委、国务院总 理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组 长李克强主持召开领导小组会议。

中共中央政治局常委、中央应对新冠肺 炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出,要认真贯彻习近平总书记 重要讲话精神,按照中央应对疫情工作领 导小组部署,针对关键环节和风险点继续 做好疫情防控,决不能掉以轻心。落实 "四早"是严防疫情反弹最有效的措施,对 涉及确诊、疑似病例或无症状感染者等各类

疫情情况,都要及时报告和处置,并公开透 明、实事求是发布信息,决不允许瞒报漏 报。做好无症状感染者医学管理、流行病学 调查和隔离收治等工作,加强出院"复阳" 患者管理。坚持群防群控,压实各方责任, 守住社区、口岸、边境等防线。继续加强对 境外我国公民的关心关爱, 保护他们生命安 全和身体健康。指导各地做好新冠肺炎与原 发基础疾病分类救治,有序恢复正常医疗服

会议指出, 当前境外疫情呈暴发增长态 势, 经陆地边境输入风险上升。近日我国陆 地口岸人境确诊病例数超过航空口岸入境确

诊病例数。各边境省(区)党委政府要对本地 区防范疫情跨境输入负总责, 层层压实属地防 控责任, 做好应对预案和检疫设施、留观场 所、防护物资、医护人员等准备,分类施策精 准防控。国家要支持边境地区提升实验室检 测、医疗救治等能力。强化边境口岸管理和卫 生检疫,对所有边境口岸入境人员实行闭环管 理。严格边境地区交通管控,落实边境便道和 重点地段管控责任,加强边境抵边村屯人员管 理,对边境经济合作中心、边贸市场、互市点 等实施更严格的防疫措施。在做好防控前提下 保障国际货运流通。

会议指出,要坚持应急处置与常态化防控

相结合,分区分级恢复生产秩序,有力有序推 动复工复产提速扩面。低风险地区要因地制宜 调整优化复工复产中的防控措施,及时梳理和 取消前期应急防控时采取的、与目前恢复生产 生活秩序不相适应的措施, 保障必需的防控物 资和应急处置能力, 既防止掉以轻心, 也要防 止"一刀切"。压实企事业单位主体责任,科 学精准做好本单位疫情防范, 这有利于顺利推 进复工复产。要落实员工个人防护要求,合理 安排复工复产中的人员流动,尽量减少不必要 的人员聚集和集体活动。一旦发现疫情要立即 报告,启动应对预案予以妥善处置,公开透明



他为申城筑起牢固的防疫屏障

-记市疾控中心副主任孙晓冬

■ 详见 A3



上海动态调整新冠肺炎疫情防控措施

对3月31日前入境者进行病毒检测

本报讯 上海市新冠疫情防控工作领导 小组办公室昨天宣布,对3月31日零时前入 境来沪且未接受过新冠病毒核酸采样检测、 尚处在集中隔离健康观察期间的人员,自4 月7日起可实施核酸检测。由各区指定公立 医疗机构采样后,委托区疾控中心或具有资 质的第三方检测机构按照有关规定进行核酸 检测并出具报告。

上海按照国务院应对疫情联防联控机制 相关部署,及时研判境外疫情态势,动态调整 防控措施。从3月23日起,对除集中隔离人员 外的所有非重点国家和地区的人境来沪人员, 进行100%新冠病毒核酸检测;从3月28日 起,对所有人境来沪人员一律实施为期14天 的集中隔离健康观察:从3月31日起,对所有 入境来沪人员进行100%新冠病毒核酸检测。

国际合作:全球抗疫的要旨

我国疫情防控形势越来越好 而其 他国家尤其是欧美的疫情扩散蔓延反而 愈发严重。面对全球疫情大流行的严峻 态势, 有效开展联防联控国际合作成为 了当务之急。

大疫当前, 人类的威胁绝非来自某 个地域、某个国家或族群,而是那个隐形 的敌人——新冠肺炎病毒。前不久举行的 二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰 会之所以吸引全球目光,就因为它正视了 一个现实:没有任何时候比现在更需要结 成人类命运共同体;强化合作纽带,夯 实合作基础乃是全球抗疫的要旨。

同理心是国际合作的情感基础,相互 间多些理解,少些敌意,是同舟共济的逻 辑前提。清明节我国为缅怀抗击新冠肺炎 疫情期间牺牲的烈士和逝世的同胞,举行 全国性哀悼活动。英国、意大利、以色列、 荷兰等许多国家也特意为中国降了半旗, 真是:四海齐悼,寰宇同悲!

虽说每个国家都有自己的特殊性 在疫 情面前也不存在一套可供复制黏贴的万能公 式, 但各国完全可以就国际公共卫生事件防 范、研制有效的药物和疫苗进行合作。日 中国与世界卫生组织共同举办"分享防 治新冠肺炎中国经验国际通报会",全球77 个国家和7个国际组织代表参会,10万余人 在线观看。其实, 日本、韩国、新加坡等国 的防控工作都有值得借鉴的方法。

在面对人类共同的灾难危机时, 任何国 家都不可能独善其身, 也不可能完全自力更 生, 亟需物资上的通力合作。当初武汉疫情 爆发,各国友情相助;如今,我国已对89 个国家和4个国际组织实施抗疫援助。此时 此刻。我们关注的不止是美联储的利率。更 追求人类合作的智慧和力度。

守望相助、是人类文明基础的一部分 病毒犹如一张试纸, 不仅能测试出不同社会 的治理能力, 也可以检验出这个星球的文明 水平。

沪公安机关圆满完成清明安保工作

全市报警类 110 同比下降 15.6%



公安会同民政、卫健部门落实测温、查验随申码等防疫措施

□见习记者 翟梦丽 通讯员 忻文轲

本报讯 4月4日至6日清明小长假期 间,上海市公安局持续启动社会面高等级勤 务, 开展道路交通排堵保畅和人群聚集公共 场所客流疏导,确保了社会治安秩序良好、城 市安全运行。其间,全市报警类110同比下降 15.6%,未发生有影响的重大刑事、治安案件 和火灾、交诵事故。

全市各公安分局针对城市地标、墓区墓 医疗机构、交通枢纽等重点部位、重要 目标,精细部署街面巡逻防控警力,在轨道 交通区域严密落实巡逻防控和安检查控措 施。针对清明期间祭扫场所采取"预约制" 等新情况,细化制定周边道路组织"一点-方案",加大强化现场交通疏导管控。

按照市公安局统一部署,宝山、嘉定、 青浦等9家分局投入近2万人现场安保力 量,在全市54家经营性公墓、骨灰堂开展 现场驻守,

结合市民群众祭扫落葬高峰、踏青出游 客流情况,公安交警部门重点针对长江隧 桥、G2 京沪等易拥堵的高速公路节点,增 派警力加强交通管理和排堵疏导。警务航空 队派出警用直升机和警用无人机,对各大墓 区开展叠加式巡逻,强化空中监控